

Posudek diplomové práce

Název práce: PRÁVNÍ POSTAVENÍ HANZOVNÍCH MĚST A JEHO SPECIFIKA

Diplomant: Mgr. Stanislav Labský

Oponent: Doc. JUDr. Antonín Lojek, Ph.D.

Předložená diplomová práce se skládá z úvodu, dále je rozčleněna do 3 zásadních kapitol, závěru, anglického resumé a seznamu literatury a pramenů. Tématem práce je vývoj právního postavení hanzovních měst a jeho specifika, téma velice zajímavé.

Předmětem práce je autorem vymezené téma právního postavení hanzovních měst, tedy ne samotnému spolku Hanza, a to z důvodu toho, že tomuto tématu se již autor věnoval v předchozí své kvalifikační práci. Práce se již podrobně a kvalitně věnuje německému městskému právu. Města, která byla členy Hanzy se tak musela vyrovnat s dvojím právním režimem, a sice se svou pozicí uvnitř organizace Hanzy spojené s určitými povinnostmi vůči obchodnickému spolku, ale pak také se vztahem vůči šlechtě, ať už šlo o místní knížata nebo samotného císaře, jakožto svému vládci. Tyto dvě role nebylo vždy lehké skloubit, zvláště proto, že šlechta často nerespektovala nezávislé postavení měst a jejich majetek. Ve své práci se autor rozhodl popsat tyto dvě právní reality.

Druhá kapitola a kapitola třetí se věnují rozboru vzniku hanzovních měst a právnímu postavení hanzovních měst v rámci organizace Hanzy. Čtvrtá kapitola je zaměřena na právní režim uvnitř měst a městské právo v Německu, kdy jednou z přínosných kapitol je i vliv německého městského práva na městské právo Zemí Koruny české.

Práce je psaná velice přehlednou formou, autor se svému badatelskému úkolu věnoval dostatečně. Celkově autor čtenáře seznamuje s historickými souvislostmi a politickými událostmi, které ovlivnily institut právního postavení hanzovních měst a v práci představuje velké množství literatury, a to zejména cizojazyčné a pramenů, kdy provádí jejich hlubší rozbor a komentáře.

Doporučuji diplomovou práci Mgr. Stanislava Labského k obhajobě a navrhuji klasifikaci výborně.

Otázka pro obhajobu:

1. Význam mírové smlouvy mezi hanzou a Dánskem ve Stralsundu v roce 1370

Plzeň, 30.4.2020

Doc. JUDr. Antonín Lojek, Ph.D